

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Od 9.1.2023 se vybírají poplatky na obecním úřadě:

po-pá: 8:00 - 12:00 hod.

středa: 18:00 - 20:00 hod.

Jedná se především o tyto poplatky:

- 1) za svoz domovních odpadů**
- 2) poplatek ze psů**
- 3) poplatky za zhodnocení stavebního pozemku**

Sazba poplatku za svoz domovních odpadů pro fyzické osoby na rok 2023 činí 650,- Kč na osobu – dle OZV č.2/2021

Poplatek je možné zaplatit hotově na obecním úřadě nebo na účet obce 13322711/0100, VS – číslo popisné (doklad o zaplacení a známku na popelnici si vyzvedněte na OÚ).

Fyzické osoby, které vlastní v obci Nárámeč stavbu, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba, ale přitom nemají trvalý pobyt v Nárámči, jsou povinni zaplatit poplatek odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu – tj. 650,- Kč – Rodinný dům.

Poplatky se budou vybírat na obecním úřadě v úředních hodinách do konce února.

Po dohodě, je možno rozdělit poplatek do dvou splátek, z nichž druhá část musí být uhrazena do **konce srpna**.

Neuhrazení poplatku bude vymáháno podle zákona!!!!!!

Upozorňujeme na skutečnost, že obecní vyhláška je v dané obci postavena na úroveň zákona.

Při zaplacení poplatku obdržíte na obci novou známku pro rok 2023 s názvem obce pro označení popelnic. Na základě označení touto známkou, bude svozová firma popelnice vyvážet.

Domácnosti, ve kterých je jedna až čtyři osoby budou mít nárok na jednu známku.

Domácnosti od pěti osob výše budou mít nárok na dvě známky.

Opět bude svozová firma ESKO-T staré známky tolerovat pouze v měsíci lednu.

Současně žádáme, abyste po vylepení nové známky odstranili ze svých popelnic neplatné známky.

Svozová firma má problém s rozlišením, pokud tam známky budou ponechány, nebude respektovat novou známku. Děkujeme za pochopení.

Poplatek za likvidaci odpadů není pouze za komunální odpad - popelnice, ale je i za likvidaci tříděného odpadu, likvidaci nebezpečných odpadů, bioodpadů a za sběrné dvory provozované firmou ESKO-T.

Stále žádáme spoluobčany, **aby i nadále třídili odpad**, protože cena za svoz se bude i nadále odvíjet od množství likvidace netříděného odpadu. Opět platí čím více netříděného odpadu bude, tím více v příštím roce zaplatíme.

Jelikož vešel v platnost nový zákon o nakládání s domovními odpady s tím, že po roce 2030 nesmí být domovní odpad již ukládán na skládkách a stále je v netříděném odpadu spousta složek, které se dají vytržít, **přešla obec v roce 2021 na jiný systém třídění odpadů tzv. „Od paty domu“.**

Do domácnosti, kde mají trvalý pobyt v Námčci byly obcí zapůjčeny popelnice na tříděný odpad. Pro vaši orientaci jsou uvnitř na víku zapsaná vaše čísla popisná, prosíme, aby jste si hlídali, že je popelnice Vám přidělená. Svozová firma skenuje a vyhodnocuje, jak která domácnost třídí. **Používejte na tříděný odpad především tyto Vám přidělené popelnice**, jinak budete muset dokázat, jakým způsobem likvidujete tříděný odpad. Kontejnery u prodejny jsou určeny především pro chalupáře a pro tříděný odpad, který se Vám do vašich nádob nevejde.

I přes to, že se Vám částka zdá vysoká, obec v současnosti dotuje odpad částkou cca 207,90 Kč na jednoho obyvatele a chalupáře. Celkem 207,90 x 377 = 78 378,30 Kč za všechny/rok.

Náklady 323.427,81 děleno 377 (359 počet přihlášených osob na území obce + 18 počet staveb určených k individuální rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není přihlášena žádná fyzická osoba) = 857,90 Kč – 650,- Kč poplatek.

Dále prosíme, abyste vždy uvážili, zda je vaše nádoba na odpad dostatečně plná. Jelikož ESKO-T, nevybírá poplatek pouze za množství uloženého odpadu, ale i za manipulaci s každou jednotlivou nádobou – **i tyto poplatky budou od 1.1. 2023 navýšeny. Prosíme všechny aby odpad třídili zodpovědně.** Politika likvidace domovních odpadů jde především cestou co největšího třídění a ubírá se cestou bezskládkového likvidování odpadů. Do bioodpadu patří pouze věci, které jsou biologicky rozložitelné a jsou uvedeny na informační cedulce u kontejneru. Uvědomte si prosím, že tento odpad je zpracováván dále na kompost. Nepatří do něj tedy plasty a podobné věci. Hnědé kontejnery na bioodpad by měly být využity pouze na drobný odpad z domácnosti, jako jsou slupky, natě apod. Hnědé kontejnery jsou náležitě zpoplatněny. Velký bioodpad, jako je tráva větvičky apod. patří do velkoobjemového kontejneru za prodejnu, zde probíhá likvidace z dotačních titulů a nezatěžuje tolik rozpočet obce, jako je tomu v případě hnědých kontejnerů.

Dále prosíme, aby jste opravdu zvážili, kdy do sběrného dvora pojedete a zda vaše návštěva je pouze nahodilá (potřebujete občas. vyvézt větší objemný odpad nebo nebezpečný odpad atd.) nebo měl být volený jiný postup likvidace, tj. objednat si velkoobjemový kontejner na svoje náklady, v případě celkového vyklízení domu, nebo likvidace suti. Obci je firmou ESKO-T poskytnut podrobný přehled toho, kdo a co tam vyvezl. Pokud se bude objevovat neúměrné množství odpadu na jednu domácnost, bude tato částka vyfakturována. **Mějte prosím na mysli, že se nám cena opět odrazí v poplatcích za svoz odpadů.** Seznam sběrných dvorů, které provozuje ESKO-T naleznete na internetových stránkách www.esko-t.cz. Nemusíte tedy svůj odpad vozit jen do sběrného dvoru v Budišově!!!

Odpad který vznikne z provozování podnikatelské činnosti by neměl být zahrnut do třídění občanů v obci, ale firma produkující odpad je povinna uzavřít smlouvu s firmou ESKO-T a mít podnikatelskou známku přímo od ESKO-T.

Povinnost zajistit celoročně místa pro oddělené soustřed'ování jedlých olejů a tuků je platné pro obce od 1. 1. 2020. Nařizuje to nová novela vyhlášky č.210/2018.

Jak systém sběru funguje: Na všech **sběrných dvorech** jsou k dispozici žluté 5l nádoby na sběr těchto odpadů.

Každý občan, který má evidenční kartu, si zdarma vyzvedne prázdnou nádobu, kterou po naplnění vrátí na kterýkoliv sběrný dvůr a vezme si opět prázdnou nádobu.

Tento systém sběru použitých rostlinných (kuchyňských) olejů a tuků je na všech sběrných dvorech, které provozuje společnost ESKO-T s.r.o., spuštěn **od prosince 2019.**

1. **Poplatek ze psů za jednoho psa 50,- Kč a za každého dalšího psa 75,- Kč – dle OZV č.1/2019 (viz příloha)**

Pro chov, ochranu domácího zvířectva platí zákony.

2. **Poplatek za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu, kanalizace a plynovodu – dle OZV č.5/2019 (viz příloha)**

Připojením se ke kanalizační přípojce, je na základě této vyhlášky čl. 4 – Sazba poplatku - za 1 ks přípojky každý povinen zaplatit částku 5 000,- Kč. **Poplatek je možný rozdělit do více splátek.**

Místní poplatek za přípojku ke kanalizaci musí být zaplacen před vlastním napojením.

Poplatek je možné zaplatit ihned na účet obce 13322711/0100, VS – číslo popisné (doklad o zaplacení si vyzvedněte na OÚ) nebo hotově na obecním úřadě.

Předpokládaný termín spuštění ČOV je duben 2023 od té doby budou všichni obyvatelé ze zákona povinni se na splaškovou kanalizaci v obci napojit.

Další důležité informace:

a. Od 1.1.2015 platí v obci Náravec Nařízení č. 2/2014, kterým se stanovuje zákaz podomního prodeje!!!!!!!

Podomním prodejem se rozumí všechny formy prodeje zboží a poskytování služeb bez předchozí objednávky, případně i pouhá nabídka zboží či služeb, které jsou provozovány fyzickými osobami či zástupci právnických osob obchůzkou jednotlivých bytů, domů nebo veřejného prostranství, jakož i objektů sloužících k rekreaci.

Podomní prodej je na území obce Náravec zakázán.

b. Nové internetové stránky Obce Náravec (www.naravec.cz):

Od 16.9. 2020 byly spuštěny nové internetové stránky obce. Jedná se o moderní verzi s novými funkcemi a správným zobrazováním na všech zařízeních (mobil, PC, tablet).

c. Nová informační aplikace pro mobil (tablet) - V OBRAZE:

Na nových stránkách obce je odkaz pro stažení aplikace pro mobil (tablet). Zde je i postup instalace a nastavení aplikace.
Přes tuto aplikaci získáte všechny důležité informace o dění v obci.